
Temaeftermiddag	  i	  AMPS	  FNE	  tirsdag	  d.	  24.11.14.	  Værter	  PTU	  Rødovre	  ved	  Eva	  og	  Nina.	  

Kort	  referat	  fra	  endnu	  en	  givtig	  eftermiddag.	  	  

Velkomst	  ved	  Mette	  Hedeboe	  formand	  for	  AMPS	  FNE,	  velkommen	  til	  AMPS	  instruktør	  Mette	  Søndergaard	  
og	  Lone	  Decker.	  

Øve	  set	  up	  ved	  en	  AMPS	  aktivitet	  i	  køkkenet	  samt	  scoring.	  	  

• Der	  var	  et	  lille	  rollespil	  med	  en	  pt.	  og	  tp.	  som	  gennemgik	  opgaven	  F5,	  at	  lave	  en	  åben	  sandwich	  
med	  ost,	  pølse	  eller	  leverpostej	  og	  brygge	  en	  kande	  kaffe.	  	  

• Besøg	  af	  en	  patient	  som	  udførte	  opgaven	  F5.	  Mette	  Søndergaard	  foretog	  her	  set	  up	  og	  
observationen.	  	  

• Scoring	  af	  live	  patient/borger.	  Og	  gennemgang	  af	  score.	  

Gruppearbejde	  med	  gennemgang	  af	  et	  eksempel	  på	  en	  grafisk	  rapport.	  	  

Hvilken	  intervention	  patienten/borgeren	  har	  behov	  for,	  udfra	  den	  	  motoriske-‐	  og	  procesmæssige	  skala.	  Vi	  
fik	  alle	  dykket	  ned	  i	  Volume	  1	  kap.	  11,	  som	  omhandler	  valg	  af	  interventionsmodel	  i	  forhold	  til	  resultat	  på	  
den	  grafiske	  rapport.	  F.eks.	  hvornår	  det	  er	  relevant	  at	  tilbyde	  model	  for	  træning	  af	  aktivitetsformåen,	  
kompensation,	  genopbyggende	  og/eller	  model	  for	  undervisning.	  	  	  

Vi	  kom	  lidt	  mere	  ind	  på,	  hvordan	  vi	  kunne	  bruge	  undervisnings	  modellen.	  Den	  kan	  bruges	  på	  en	  gruppe	  

personer,	  som	  har	  de	  samme	  aktivitetsproblematikker,	  som	  sammen	  kan	  få	  strategier	  ift.	  F.eks.	  støvsugning	  
eller	  andre	  aktiviteter,	  som	  de	  alle	  har	  problemer	  med.	  	  

Nyt	  fra	  AMPS	  FNE	  

Vigtige	  datoer	  for	  hvad	  AMPS	  FNE	  har	  på	  programmet	  næste	  år.	  

• 26.03.15	  Generalforsamling	  i	  AMPS	  FNE.	  

• 26.05.15	  Oplæg	  fra	  Dorthe	  Birkmose,	  omkring	  hvordan	  vi	  kan	  styrke	  vores	  faglige	  niveau	  i	  
relationerne	  til	  de	  mennesker	  som	  vi	  arbejder	  med	  og	  f.eks.	  skal	  tilbyde	  AMPS.	  

• November	  2015:	  Planlægning	  af	  2	  dage	  med	  Anne	  Fisher	  om	  emnet	  ”Aktivitets	  centreret,	  aktivitets	  

baseret	  og	  aktivitets	  fokuseret	  ergoterapi”.	  	  	  
Følg	  med	  på	  ”ETF’s	  hjemmeside”	  under	  kurser	  og	  arrangementer	  eller	  AMPS-‐Danmark	  på	  
facebook”.	  

Forslag	  fra	  deltagerne	  på	  eftermiddagen	  til	  fremtidige	  temaeftermiddage:	  Arbejde	  med	  målsætning	  
ud	  fra	  AMPS	  undersøgelsen.	  

Nyt	  fra	  AMPS-‐Danmark:	  

Mette	  Søndergaard	  anbefalede	  vi	  kiggede	  nærmere	  på	  disse	  to	  interviews:	  
• Assessment	  of	  Compared	  Qualities	  —	  Occupational	  Performance	  (ACQ-‐OP)	  	  
• Assessment	  of	  Compared	  Qualities	  —	  Social	  Interaction	  (ACQ-‐SI)	  

Denne	  undersøgelse	  er	  et	  interview,	  der	  foretages	  i	  tilknytning	  til	  AMPS.	  Ergoterapeuten	  afdækker	  de	  
områder	  i	  opgaveudførslen,	  hvor	  terapeuten	  og	  klienten	  har	  sammenlignelige	  opfattelser	  af	  kvaliteten	  i	  
udførslen.	  Resultatet	  af	  interviewundersøgelsen	  sammenlignet	  med	  AMPS	  scoren,	  giver	  en	  prognose	  for	  
hvordan	  og	  på	  hvilke	  områder,	  det	  kan	  give	  mening	  at	  planlægge	  intervention	  i	  samarbejde	  med	  klienten.	  

• ACQ-‐OP/SI	  er	  en	  videreudvikling	  af	  Assessment	  of	  Awareness	  of	  Ability	  (AAA).	  
• Se	  mere	  information	  på	  dette	  link:	  http://www.innovativeotsolutions.com/content/acq/	  

	  
Tusind	  tak	  for	  jeres	  deltagelse	  i	  temaeftermiddagen.	  	  

Med	  venlig	  hilsen	  Lea	  Vallentin	  (referent),	  på	  vegne	  af	  AMPS	  FNE	  bestyrelsen.	  


